
 

   

 

 

Nataša Pirc Musar, a Szlovén Köztársaság elnöke köszöntője az önállóság és az egység 

napja alkalmából 

 

Elnöki palota, 2025. december 26 

 

 

 

Tisztelt szlovén honfitársaim, határon túl élő szlovénok és külhoni szlovénok, 

tisztelt állampolgárok, a Szlovén Köztársaság tisztelt polgárai! 

 

 

Szeretném, ha gyakrabban eszünkbe jutna, mennyi okunk van büszkének lenni Szlovéniára – erre 

a gyönyörű országra, amelynek természeti adottságai rendkívül sokszínűek, és a neve is gyönyörű, 

szeretetet hordoz. Számtalan okunk van arra, hogy büszkeséggel gondoljunk alkotó szellemű, 

fáradhatatlan embereinkre, bölcs tudósainkra, sikeres üzletembereinkre, kiváló sportolóinkra és 

rendkívüli művészeinkre... Hiszen az országot mi magunk alkotjuk, és mindannyian részesei 

vagyunk ennek a közös sikertörténetnek.  

 

Szlovénia az Európai Unió elismert és egyenjogú tagja, stabil demokráciával és gazdag természeti 

örökséggel rendelkező ország. A nemzetközi közösség érett tagjaként semmilyen tekintetben sem 

kicsi, sem jelentéktelen. Rendíthetetlenül építi és őrzi a jogállamiság, az emberi jogok, a tisztelet 

és a méltóság értékeit – itthon és a világban egyaránt. 

 

Mindez nem valósulhatott volna meg, ha harmincnégy évvel ezelőtt nemzetként nem tekintettünk 

volna mélyen önmagunkba, és nem tettük volna fel a sorsdöntő kérdést, hogy kik vagyunk és mivé 

szeretnénk válni. Akkor a válasz világos és egységes volt: saját, szabad és demokratikus országban 

szeretnénk élni. Ez a döntés nem volt sem könnyű, sem magától értetődő, de a jövő víziója – egy 

olyan hazáról, ahol mi magunk hozzuk meg a döntéseket, ahol kölcsönös tisztelet uralkodik, és ahol 

minden ember méltósága sérthetetlen – erősebbnek bizonyult minden megosztottságnál. Ez a 

közös eszmény kovácsolt össze bennünket, egy magasabb cél érdekében egyesített, és átsegített 

minden akadályon, nehéz próbatételen és megvalósult fenyegetésen. 

 

Ezért a mai nap – az önállóság és az egység napja – rendkívül fontos üzenetet hordoz a jövőről. 

Üzenetet a bátorságról, az elszántságról, a reményről, a jövőbe vetett hitről és mindenekelőtt az 

egységről. 

 

Kedves állampolgárok! 

 

Egy olyan korban élünk, amikor a világ gyorsabban változik, mint ahogyan azt néha megérteni 

képesek vagyunk.  Amikor kihívások sora teszi próbára szolidaritásunkat, még fontosabb, hogy 



 

egymásra beszélgetőpartnerként tekintsünk, ne pedig ellenfelet lássunk. Hogy emlékezzünk arra, 

hogy a különbségek gazdagítanak, a közös célok pedig összekovácsolnak bennünket. A jövőnk 

pontosan olyan lesz, amilyet együtt megteremtünk. 

 

Legyen bennünk ugyanaz az elszántság, amely azt a nemzedéket vezette, amely 1990. december 

23-án kimondta a történelmi jelentőségű „igen”-t. 

 

Legyen a tisztelet és a bizalom az a kötelék, ami összefűz bennünket! Hazánk iránt érzett 

büszkeségünk pedig cselekedeteinkben mutatkozzon meg, ne csupán szavainkban! 

 

Őszintén gratulálok az önállóság és az egység napja alkalmából. 

Éljen Szlovénia! 


